
109年統測試題或答案確認說明 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 14 

試題內容 

(含選項) 

假設市場研究機構的報告提到：智慧型手機在某一個國家近年來的市

場銷售成長率是 5%，低於過去十年平均值 10%，而且預估未來還會

慢慢趨緩。按照該報告所示，我們可以推測該國家的智慧型手機近年

來是屬於哪一個產品生命週期？ 

(A)成長期    (B)成熟期    (C)衰退期    (D)下市期     

公告答案 B 

確認說明 

本試題旨在評量考生藉由針對銷售成長率的說明，意指銷售量的成長

由過去平均值的 10%降低為 5%（如圖），表示成長率己明顯趨緩，

產品生命週期將進入成熟期階段，預估未來銷售量會慢慢趨緩(直到

成熟期達最高後會開始下降)，故本題最適當答案為(B)。 

 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 16 

試題內容 

(含選項) 

張三在公司負責生產作業，因學習能力強，經理希望培訓他做更進階的採

購工作，這是工作設計的哪一項原則？ 

(A)工作輪調  (B)工作簡單化  (C)工作豐富化  (D) 工作擴大化 

公告答案 C 

確認說明 

本試題旨在評量考生對於工作豐富化的瞭解，題幹中敘述經理希望培訓張

三做「更進階的採購工作」，此為讓員工承擔更多的任務與責任，表示工

作內容更豐富，為垂直式的責任提升，因此屬於工作設計的「工作豐富化」

原則，故本題最適當答案為(C)。 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 17 

試題內容 

(含選項) 

如果因為遭遇重大變故，而導致公司必須要規劃員工放無薪假，則實施無薪

假是由誰決定？ 

(A) 政府決定後公告實施  (B) 資方規劃後決定  

(C) 勞資雙方共同議定  (D) 勞方或工會決定 

公告答案 C 

確認說明 

依據教育部頒佈之課程綱要，無薪假屬「人力資源管理」的「國內勞工

問題」和「薪資與福利」內容。行政院勞委會亦曾多次對無薪假提出宣

示，再三強調「勞資雙方共同議定」的精神，以彰顯保護勞工權益，故本

題最適當答案為(C)。 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 20 

試題內容 

(含選項) 

某家小型商店的資產總額是 500,000 元，負債總額是 300,000 元，業

主資本是 150,000元， 則可以推估本期淨損益是多少？ 

(A)淨利 200,000元   (B)淨利 50,000元  

(C)淨損 200,000元   (D)淨損 50,000元 

公告答案 B 

確認說明 

本試題為 99課綱之分析各財務比率的基礎觀念，依據審定版教科書，

提及資產負債表中的左右兩方金額應維持在「平衡狀態」，且資產負

債表用以呈現企業在某特定時日的財務狀況。 

資產=負債+權益，而權益包含業主資本和某期間的經營狀況，即淨利

50,000 元。 

因此： 

資產 = 負債 + 權益 

500,000 元 = 300,000元 + 權益 

權益 = 200,000元 

原先業主投入只有 150,000元，依題目內容明顯推估增加 50,000元(此

為本期淨利)，綜上所述，本題最適當答案為(B)。 

  

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 32 

試題內容 

(含選項) 

假設甲乙不同網路內主機均設定合法的真實 IP 位址，今一台主機從甲網路

搬移到另一個乙網路時，需進行以下何種處理才能正常連上網路？ 

(A) 必需同時更改它的 IP位址和 MAC 位址  

(B) 只需更改它的 IP位址  

(C) 必需更改它的 MAC位址，但不需更改 IP位址  

(D) 它的 MAC 位址及 IP位址都不需要更改 

公告答案 B 

確認說明 

主機從甲網路移到另一個乙網路時，只要改變 IP 地址，不需更改 MAC 地

址。由於網路(段)不同，因此需要更改 IP位址，完整的 IP位址是要連同子

網路遮罩和 Gateway 一起設定才能正常運作，故本題最適當答案為(B)。 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 34 

試題內容 

(含選項) 

臺灣的口罩實名制網路預購是屬於下列哪一種電子商務模式？ 

(A) C2C     (B) B2B     (C) C2G     (D) G2C 

公告答案 D 

確認說明 

政府於 3 月 12 日至 18 日試營運「口罩實名制 2.0」，由政府主導，管制

口罩販售，民眾可透過健保卡、自然人憑證登入平台，利用網路、ＡＰ

Ｐ進行認證預購，因此口罩實名制的網路預購應屬於一種 G2C的電子商

務。且在口罩實名制網路預購服務中消費者並未主導因此 G2C 較為適

合，故本題最適當答案為(D)。 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 37 

試題內容 

(含選項) 

使用文書處理軟體（Word），下列哪一項最適合用來指定文字輸入的

起始位置？ 

(A)定位點    (B)縮排    (C)對齊    (D)項目符號與編

號 

公告答案 A 

確認說明 

Office 軟體的WORD中，縮排的主要功能為幫助閱讀者找到文字段落

的開始，以及文字段落的階層關係；定位點的主要功能為指定文字輸

入的起始位址，且可在一行或多行中可指定或設定「文字」非連的起

點設定的功能，故本題最適當答案為(A)。 

  



 

考科名稱 四技二專-商業與管理群-專業科目（一）商業概論、計算機概論 

試題題號 44 

試題內容 

(含選項) 

下列關於 HSB色彩模式的敘述，哪一個是正確的？ 

(A)H、S、B分別為 300 度、25%、50%，可以用來表示某一個顏色 

(B)如果覺得某張蝴蝶蘭的照片不夠鮮艷，可以嘗試改變 H 來調整同

一顏色的不同彩度或 鮮艷度 

(C)在 H與 B不變的狀況下，將 S 設為 0，一定可以得到黑色 

(D)S 代表色彩中之反射光線的程度，因此可用此數值表達紅、橙、黃、

綠……等不同的 顏色 

公告答案 A 

確認說明 

HSB色彩模式中，其中 H代表色相，在色相環顯示模式中，值域為 0~360

度；S 代表彩度，值域為 0%~100%；B 代表明度，值域為 0%~100%，

故本題最適當答案為(A)。 

 

 

 


